



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CHRONICLES-005

历代志下 10

查克 史密斯牧师主讲

题目：神的警告

亲爱的朋友，弟兄姐妹，平安，感谢主，我们再次一起查考圣经。
好，这次我们继续查考历代志下第 10 章。

以色列民在摩西带领下离开了埃及。接着，由约书亚领他们进入神所应许赐给他们的先祖亚伯拉罕和雅各的土地。在应许地上，他们有一段时间是由士师治理。但后来他们希望像周围列国一样，有一位王来统治他们，于是他们要求撒母耳替他们膏立或委任一个王。

其实，神的目的是要以色列国成为世界上一个特殊的、独特的国家。他们要实行神权政治，百姓由神来掌管。但是以色列民不再满足于一个神权的政体，他们要一个王来带领他们去征战；他们希望这个王能带领他们。所以当扫罗被膏立为以色列王的时候，他们就从一个神权政治进入君主政权。

神的目的是要作王的扫罗能够降服于神，在治理百姓的事上，作神与百姓之间的中间人。换句话说，为了要从神那里领受指引和指示，扫罗必须与神契合，以便能按着神的方式来带领这个民族。

但是，扫罗却满心骄傲，而抗拒了神的命令。既然他抗拒神，不愿意完全把自己降服在神面前，那么神也拒绝他作王。这样，扫罗的王朝就在他身上划上句号。但是在扫罗之后，神兴起另一个王。这人就是大卫。神把大卫从羊圈里领出来，从跟随羊群放牧的生活中领出来，把他安置在宝座上治理神的百姓。

大卫是合神心意的人。因为大卫合神心意，所以尽管他不是完全的，也犯过可怕的罪，但是基本上他在内心里是不断在寻求神，也一心遵行神的旨意。因此神称大卫

為合祂心意的人，而且神也应许大卫将来会有一位统治者从他而出，并要在神永恒的国度里永远掌权。这个从大卫而出的统治者，实际上就是弥赛亚。

但只要大卫的子孙跟随耶和華，那么就会不断有大卫的子孙坐在王位上。这是神与大卫订立的一个附带条件的约。这个条件就是，大卫的子孙必须继续跟随耶和華。只要他们继续随从耶和華，那么大卫的子孙就不断人坐以色列的国位。但是，大卫的子孙却无法遵守神的约，在 Zedekiah 希底家之后，就没有君王出现了。

在大卫的统治下，以色列国蒙神赐福，因為大卫寻求耶和華，神就赐福给大卫的国度。大卫希望替神建造一所圣殿，让约柜有个屋子可以停放。大卫却被神拒绝了，神不让他建造圣殿，因為他是个战士，留了很多无辜人的血。但神说：「在你以后，我要兴起一个儿子坐在宝座上，他要为我建造一所房屋。」于是，大卫就四处搜集建造圣殿的材料；收集金银、鉄、铜、木材、雕凿石头、然后他划好蓝图。接着，他把宝座让给自己的儿子所罗门，把建殿的计划交给他，鼓励他去做。为神建造这所圣殿。

所罗门就开始在耶路撒冷建造圣殿，这殿花了七年才盖好，换上今天的价格，大概也花了数百万美金吧！据估计，如果今天要把所罗门的当年建造的圣殿拆了，另盖一座圣殿的话，可能得花上好几个亿的美金！

圣殿的工程结束了，奉献盛典的日子来到了，那是荣耀的一天！耶和華的荣光充满整座圣殿，神的云彩也降临在圣殿以上。所罗门肃立在建造在院子外那块用铜制的小台阶上，向百姓发表讲话，告诉他们神的信实。接着他跪下来，祷告，承认天上的天尚且不足神居住。「神啊，我们并不是要建这所房屋让你居住。我们只是盖这所房屋，来让我们可以在这里像你献祭。求你的眼目眷顾这地方，你的耳经常留心聽我们在这里向你献上的祷告。」

接着，所罗门预先看见日后他的百姓将面临离弃神所带来的悲剧，以及其结果所带给百姓生活上的影响。这些灾祸将会临到他们整个民族，包括自然灾害，像瘟疫、反常的天气现象、旱灾或因被交给他们的仇敌所遭到的苦难等等。他们将会因打败仗而被掳。所罗门提到由于百姓犯罪所招致的这些不同的情况，他一再说：「耶和華啊，如果他们到这圣殿来，向你呼求的时候，求你在天上的圣所垂聽他们的祈求，拯救他们。」于是，神回答所罗门说：『这称为我名下的子民，若是自卑、祷告，寻求我的面，转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地。』这是记载在历代志下 7 章 14 节。

在奉献圣殿那天，他们举行盛大的庆祝和献祭典礼，献上了数以千计的祭牲，这批可爱的百姓知道神是他们整个民族生活的中心和核心。当神成爲一个民族生活的中心的时候，那是何等美好啊！

但是，好景不长。事实上，所罗门自己在去世之前也开始拜偶像假神。他违背了神的嘱咐；也违抗了神的律法。在申命记 17 章 16 节所记载的那条律法说：『只是王不可为自己加添马匹，也不可使百姓回埃及去，为要加添他的马匹，因耶和华曾吩咐你们说：『不可再回那条路去。』』神了解人的本性比我们自己所认识的更清楚。神知道你比你认识自己更透彻。

许多时候，神警告我们一件特别的事。我们会说：「啊，神啊，你真好。我很感激你。谢谢你提醒我，但我不需要你帮忙，主啊，我自己能处理。这件事我已经知道怎么解决了，请你不必为操心。」我们总是这样的。很多时候，我们会想：「啊，这节经文不是针对我说的，我的例子很特殊。我可以自己处理。如果神对另外一个人讲，我倒是能理解，所以我不必听从这个劝诫。」神说：『他也不可为自己多立妃嫔，恐怕他的心偏邪』。但是，所罗门却为自己立了许多妃嫔，有七百名之多，加上三百位妾。结果怎样呢？他的妻妾诱惑他，使他的心离弃耶和华。

所以到了所罗门统治晚期，国家开始腐化。这事恰恰就发生在他国运昌隆，达到巅峰的时候。尽管经历大卫的统治，带来了权柄和财富，接着所罗门在位早年因着他的智慧带领国家迈向极大的荣耀和应许中，但这一切仅仅持续很短的时间，就开始走下坡了。

他的儿子一罗波安开始在耶路撒冷当政，统治了十七年。在那十七年间，以色列国从荣耀的高峰开始衰败而成爲二等国家和权势。她的下滑是快速的，一旦开始衰败就没办法逆转了。

提供本节目资料的史密斯牧师说，美国在这方面也正是他所关注的。一旦开始走下坡，事情会快速蔓延，以致很难急刹车。史牧师认为，目前美国的状况正显示出她也快速地在走下坡，而成爲二等的国家。史牧师不知道这个情况能不能逆转或给予停止。美国过去曾经是那么强势的、荣耀的国家，而且是在神之下建立的，这个国家在世界面前就是一个基督教的国家，但是今天却是那么彻底的腐败、淫乱，而且力图把神从国民生活中排除出去。史牧师说，对于高等法院和地方法院针对崇拜自由的裁判，把教会与国家分割出来的做法，他感到非常震惊。他说这只在一方面行得通，而不是两方面都行得通。

在罗波安的统治下，以色列国快速的堕落。实际上，在他当政初期，以色列已经分裂了。当罗波安被膏立为王的时候，北方的以色列支派来对他说：「你父亲当政的时候，税项已经一再增加，使我们负重轭，现在我们确实负担不起这么沉重的赋税。」

罗波安说：「给我三天时间，我会就此事给你们一个答覆。」他们说：「减我们的税吧。我们要求减税。」他说：「给我三天时间，来答覆你们。」他去找他的谋士，就是那些给他父亲所罗门献策的老人。那些老人说：「你知道，这些人的有充分的理由。税太重啦。我们要减轻他们的负担。减他们的税，是明智的做法。」

接着罗波安去找那些少年人商议，这些少年人是他登基时候找来的。这些少年人给他建议说：「你看，如果你减他们的税，这只是他们初步的抱怨。下礼拜他们又会回来埋怨别的事，然后又会再来买怨别的事。你肯定解决不了他们的问题。」

那些老年人说：「你看，如果你减他们的税，他们就不事奉你。他们会反叛你。」但是罗波安听取少年谋士的话，不采纳老年人的意见。三天后，那些百姓再来，要得到他的回复时，他说：「嘿，你们以为我父亲很严厉，是吗？你们还没见过世面呢！『我父亲用鞭子责打你们，我要用蝎子鞭责打你们。我的小拇指比我父亲的腰还粗；』」他就是这样恐吓这些百姓。『以色列人哪，各回各家去吧！大卫家啊，自己顾自己吧！』

因此，北方十个支派背叛罗波安。他们打发人去请耶罗波安来，对他说：「我们希望作以色列众人的王。」耶罗波安就作了十个支派的王。而罗波安现在只剩下便雅悯支派、犹大支派加上利未支派。因为耶罗波安当北国以色列的王，今天这国家也叫以色列。耶罗波安在以色列立了一个金牛犊来膜拜，又随便立百姓为祭司。所以北国在宗教上确实彻底混乱了。那些利未人离开北国，因为他们都是爱耶和华的百姓。他们来到南边，效忠犹大国的罗波安王。

罗波安打发一个收税官上北边支派去，他们却杀了那人。于是召聚他的军队要去攻打北国，耶和华的先知来警告他不可以攻打北国。他们就收兵回去，然后就由罗波安来统治他们的国家。

好，这次我们分享到这里，下次继续查考旧约历代志下，请记住准时收听，同得属灵的造就。

查克老师，结束的时候，你讲到罗波安离弃耶和华，带领以色列百姓行恶。为什么我们必须知道我们的领袖是不是跟从神？我们怎样才能保守自己的国家不至被误导而走上错误或灭亡的道路？

你知道吗？有意思的是，在旧约时代，当一个邪恶的领袖当权的时候，通常会带领他的国家走向邪恶的道路。当一个公义的领袖当权的时候，通常会有一次复兴，他会把假神、偶像除去，那就表示国家会重新归向神，敬拜神。我想，领导是很重要的。当然，尤其是我们所选举出来的领袖，这个人就表明国家将要朝什么方向前进。如果这个国家背弃主，这会在领导层反映出来，因为他们是由百姓选举出来，带领他们、代表他们的。所以作为领导层的，如果不是真正敬虔的人，那总是可悲的事，因为圣经在箴言书 14 章 34 节说：『公义使邦国高举；罪恶是人民的羞辱。』